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Bulletin de programme no 78

Le présent bulletin s’applique à tous les utilisateurs du Système de cote ÉnerGuide et du programme ENERGY STAR® pour les maisons neuves.
Sujets :

1- Modélisation des thermopompes à air basse température (TABT)

2- Modélisation des chauffe-eau à thermopompe extrayant la chaleur de l’air extérieur

1- 
Modélisation des thermopompes à air basse température (TABT)
Dans le cadre de son soutien continu aux nouvelles technologies, Ressources naturelles Canada (RNCan) a établi une procédure pour permettre la modélisation des thermopompes à air basse température en attendant l’inclusion d’ajustements dans HOT2000. La nouvelle procédure sera publiée dans la version 15.10 du Guide de l’utilisateur HOT2000 du Système de cote ÉnerGuide, mais peut être appliquée immédiatement.
Le rendement des thermopompes à air basse température se dégrade moins à basses températures que celui des thermopompes classiques. Ainsi, leur modélisation dans HOT2000 à partir des procédures habituelles entraîne une surestimation de leur consommation énergétique. Pour améliorer la précision du calcul de la consommation électrique de ces thermopompes, RNCan a mis au point la procédure ci-jointe, qui doit être utilisée pour déterminer les coefficients de performance en chauffage ajustés (puissance et coefficient de performance) à saisir dans HOT2000.

Remarque : Pour pouvoir utiliser cette procédure de modélisation, les données relatives au rendement des thermopompes à air basse température doivent être tirées de la Liste des thermopompes à air à basse température de Northeast Energy Efficiency Partnerships (NEEP) (https://ashp.neep.org/#!#/ (en anglais seulement)). Les thermopompes n’apparaissant pas dans la base de données de NEEP doivent être modélisées en vertu de la procédure décrite pour les thermopompes classiques dans le Guide de l’utilisateur HOT2000 du Système de cote ÉnerGuide. 
Des directives de modélisation détaillées pour les TABT sont fournies dans la feuille de calcul ci-jointe. En voici un résumé : 

1. 
Recueillez les données nécessaires dans la base de données de NEEP et dans HOT2000.

2. 
Utilisez la feuille de calcul pour calculer les coefficients de performance ajustés (capacité et CP).

3. 
Modélisez la thermopompe dans HOT2000 à l’aide des coefficients de performance ajustés (capacité et CP).
4.
Conservez une copie de la feuille de calcul remplie pour vérification future d’assurance de la qualité.
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2- 
Modélisation des chauffe-eau à thermopompe extrayant la chaleur de l’air extérieur
Actuellement, seuls les chauffe-eau à thermopompe intégrée sans conduits qui extraient la chaleur de l’air de l’espace intérieur où le réservoir est installé peuvent faire l’objet d’une modélisation dans HOT2000. Veuillez vous référer à la section 7.15.1.1 du Guide de l’utilisateur HOT2000 du Système de cote ÉnerGuide pour obtenir les directives de modélisation sur les chauffe-eau à thermopompe intégrée sans conduits.

Conformément à son engagement à soutenir les nouvelles technologies, RNCan a établi une procédure de modélisation pour les chauffe-eau à thermopompe intégrée avec conduits et bibloc qui extraient la chaleur de l’air extérieur. Les données relatives au rendement des chauffe-eau à thermopompe intégrée avec conduits et bibloc doivent être tirées de la base de données de la Northwest Energy Efficiency Alliance (NEEA) (https://neea.org/img/documents/qualified-products-list.pdf) (en anglais seulement). Les chauffe-eau à thermopompe n’apparaissant pas dans la base de données de la NEEA doivent être modélisés en vertu de la procédure ordinaire décrite à la section 7.15.1.1 du Guide de l’utilisateur HOT2000 du Système de cote ÉnerGuide.
Les directives de modélisation détaillées sont fournies dans la feuille de calcul ci-jointe, notamment pour certaines entrées telles que le facteur énergétique. En voici un résumé : 

1. 
Recueillez les données nécessaires dans la base de données de la NEEA.

2. 
Pour tenir compte des pertes de chaleur du réservoir du chauffe-eau dans l’espace intérieur, procédez à la modélisation d’un second chauffe-eau en sélectionnant l’emplacement du chauffe-eau à thermopompe dans le champ Emplacement du réservoir.  

3. 
Pour les chauffe-eau avec conduits et bibloc, procédez à la modélisation d’un chauffe-eau à thermopompe intégrée en choisissant l’option Extérieur dans le champ Emplacement du réservoir. Ceci assurera que la température ambiante extérieure est utilisée pour évaluer la variation du coefficient de performance (CP) en fonction de la température. 
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Puisqu’il est impossible d’appliquer une température d’arrêt aux chauffe-eau dans la version actuelle de HOT2000, cette procédure doit seulement être utilisée pour les emplacements où la température de calcul de chauffage est supérieure à -12 °C (10,4 °F). La température de calcul de chauffage est indiquée dans l’Éditeur des données climatiques de HOT2000 (Éditeur > Éditeur des données climatiques).

Questions

Si vous avez des questions, veuillez communiquer avec votre gestionnaire de compte.
Instructions (EN)

				Modelling procedure for Cold Climate Air Source Heat Pumps

				Natural Resources Canada



						1. Gather the required data.

								• Extract the number of heating degree days for the weather location of the house from HOT2000.  This information is available from the House screen under the Weather tab.

								• Navigate to the NEEP database: 								https://ashp.neep.org/#!/

								• Search for the cold climate air source heat pump (CCASHP) using the AHRI reference number, model name, or model number.

								• Select "View Detail" to see all of the performance specs.

								• Extract the maximum capacity in Btu/h (red boxes in Figure 1) at 5, 17, and 47 °F and the corresponding COP (blue boxes) from the CCASHP’s performance data.

								• Extract the COP in cooling at 95 °F (green box in Figure 1).

																Figure 1: Example of heat pump performance data from the NEEP database

						2. Use this spreadsheet to calculate adjusted performance coefficients by filling out the "Calculations (EN)" tab.

								• Enter the heat pump manufacturer, model, and AHRI number in the spreadsheet.

								• Enter the number of heating degree days and the heat pump capacity and COP at 5, 17, and 47 °F gathered in step 1.

								• If the CCASHP is installed in addition to an existing typical heat pump, enter the typical heat pump’s capacity, COP or HSPF (chosen from the drop-down menu), 

										and cutoff temperature.  If the cutoff temperature is unknown, enter -10 °C (14.0 °F).

								• Note the adjusted capacity and COP calculated by the spreadsheet.

										Note: For some CCASHPs, the data contained in the NEEP database is inconsistent. For these cases, the spreadsheet returns the data at 47 °F (8.3 °C).

										In other words, the adjusted values cannot be calculated and the heat pump is to be modelled like a traditional air-source heat pump.

								• Save a copy of the spreadsheet and keep it on file for quality asurance verification.

						3. Model the heat pump in HOT2000.

						The general procedure to model a CCASHP in HOT2000 is similar to the procedure to model a typical air source heat pump, described in section 7.14.9.1 of the 

						HOT2000 User Guide–Version 15.9. Some differences exist in the data entered in the Heat Pump – Air screen. For CCASHPs, the following inputs are required:

								• Under Output Capacity, select User-Specified. 

								• Enter the adjusted capacity calculated by the spreadsheet in the Capacity field. Ensure that the units are consistent with those from the value copied from the spreadsheet.

								• Under Heating Efficiency, select the COP radio button and enter the "Adjusted heating COP" calculated by the spreadsheet.

								• Under Cooling Efficiency, select the COP radio button and, if a typical heat pump was present, enter the "Adjusted cooling COP" calculated by the spreadsheet; otherwise, enter the "Max COP" at 35 °C (95 °F).

								• Select Restricted as the Temp. Cutoff Type and enter a temperature of -22 °C (-7.6 °F) in the Cutoff Temp. field.

								• Select 8.3 C (47 F) under Temp. Rating Type.

								• Write "NEEP” in the Info 5 field. 





https://ashp.neep.org/

Calculations (EN)



				Cold Climate Air Source Heat Pump Calculation Spreadsheet

				Natural Resources Canada



				Data Entry



				Equipment Information						Cold Climate Air Source Heat Pump (CCASHP)								To combine the CCASHP with an existing heat pump

				Manufacturer						Link to NEEP Database								that is not a CCASHP fill in the boxes below

				Model						Temperature		Max		Max				Capacity		Cutoff Temperature

				AHRI Number								Capacity 		COP				(BTU/h)		°C

										°C (°F)		(BTU/h)

				Data from HOT2000						-15 (5)								 Heating Efficiency		Cooling Efficiency

				Weather Location						-8.3 (17)								COP		COP

				Heating degree days						 8.3 (47)

										35 (95)								Note 1: The provided capacity must have been measured at 8.3 °C (47 °F) outdoor temperature.

				Results														Note 2: If a COP is provided for the heating efficiency, it must have been measured at 8.3 °C (47 °F) outdoor temperature.

				Adjusted capacity		0.00		kW		Adjusted Heating COP				0.00				Note 3: If a COP is provided for the cooling efficiency, it must have been measured at 35 °C (95 °F) outdoor dry bulb

				Adjusted capacity		0		BTU/hr		Adjusted Cooling COP				N/A				               temperature and 19.4 °C (67 °F) indoor wet bulb temperature.

																		Note 4: If a HSPF is provided for the heating efficiency, it must correspond to region V.



				Enter the values for adjusted capacity and adjusted COP into HOT2000. For the adjusted cooling COP, if the CCASHP is not combined with a typical heat pump, 

				no adjustement will be calculated; enter the Max COP value at 35 °C (95 °F).

				Set Temp. Cutoff Type to Restricted, then set the Cutoff Temp. to -22 °C (-7.6 °F).



				Calculations		Conversion		3412.0		BTU/hr/kW				Input Heating COP				0.0		Input Cooling COP		0.0

				Temp (°C)		Cold climate heat pump				Typical heat pump				Combined heat pump				Normalized Values

						Cap (kW)		COP		Cap (Kw)		COP		Cap (Kw)		COP		Cap		COP

				-15.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				-8.3		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				8.3		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				35.0				0.0				0.0				0.0



						Tadjcap		8.3		Tadjcop		8.3

						Cap-norm,NEEP		0.0		COP-norm,NEEP		0.0

						Cap-norm,H2K		1.0038480566511985		COP-norm,H2K		0.9928656097142995

						Ccap		0.0		Ccop		0.0

						Cap adjusted		0.0		COP adjusted		0.0





https://ashp.neep.org/

Instructions (FR)

				Procédure de modélisation pour les thermopompes à air basse température

				Ressources naturelles Canada



						1. Recueillir les données requises.

								• Extraire de HOT2000 le nombre de degrés-jours de chauffage associé au lieu climatique de la maison. Ces données sont accessibles depuis la page Maison sous l’onglet Climat.

								• Naviguer jusqu’à la base de données NEEP (en anglais seulement) : 										https://ashp.neep.org/#!/

								• Rechercher la thermopompe à air basse température (TABT) à l’aide du numéro de référence AHRI, du nom de modèle ou du numéro de modèle. 

								• Sélectionner « View Detail » pour voir les caractéristiques de performance.

								• Extraire la capacité maximale en Btu/h (cases rouges dans la Figure 1) à 5, 17 et 47 °F  et les coefficients de performance (COP) correspondants (cases bleues) à partir des données de performance de la TABT.

								• Extraire le COP de climatisation à 95 °F (case verte dans la Figure 1).

																Figure 1: Exemple de données de performance d’une thermopompe issues de la base de données NEEP

						2. Utiliser ce tableur pour calculer les coefficients de performance corrigés en remplissant l'onglet "Calculs (FR)".

								• Saisir le fabricant, le modèle et le numéro AHRI de la thermopompe dans le tableur.

								• Saisir les données recueillis à l'étape 1, soit le nombre de degrés-jours de chauffage ainsi que la capacité de la thermopompe et le COP à 5, 17 et 45 °F.

								• Si la TABT est installée en complément d’une thermopompe classique existante, saisir la capacité, le COP ou le HSPF (CPSC) (à sélectionner dans le menu déroulant),

										ainsi que la température d'arrêt de la thermopompe classique. Si la température d'arrêt est inconnue, saisir -10 °C (14 °F). 

								• Noter la capacité et le coefficient de performance (COP) ajustés calculés par le tableur.

										Remarque : Pour certaines TABT, les données issues de la base de données NEEP sont contradictoires. Pour ces TABT, le tableur renvoie les données à 47 °F (8,3 °C). 

										En d’autres mots, les valeurs ajustées ne peuvent pas être calculées et la thermopompe doit être modélisée comme une thermopompe à air classique.

								• Sauvegarder une copie de ce fichier et conserver-la pour les vérifications d'assurance de la qualité.

						3. Modéliser la thermopompe dans HOT2000.

						La procédure générale de modélisation d’une TABT dans HOT2000 est similaire à celle décrite à la section 7.14.9.1 du Système de cote ÉnerGuide – Guide de l’utilisateur HOT2000 – version 15.9

						pour modéliser une thermopompe à air classique. Il existe des écarts entre les données saisies à l'écran Thermopompe - Air. Pour les TABT, les renseignements suivants doivent être saisis :

								• Sous Puissance débitée, sélectionner Spécifiée par l'utilisateur. 

								• Dans le champ Puissance, saisir la puissance ajustée calculée par le tableur. Vérifier que les unités correspondent aux unités de la valeur obtenue à partir du tableur.

								• Dans Efficacité-chauffage, sélectionner CP (COP) et saisir le "COP ajusté - chauffage" calculé par le tableur.

								• Dans Eff.-climatisation, sélectionner CP (COP) et saisir le "COP ajusté - climatisation" calculé par le tableur si une thermopompe classique était présente; sinon, entrez la valeur "COP Max" à 35 °C (95 °F).

								• Sélectionner Restreint dans le champ Type d'arrêt et saisir une température de -22 °C (-7,6 °F) dans le champ Temp. d'arrêt.

								• Sélectionner 8,3 C (47 F) sous Type de référence temp.

								• Inscrire « NEEP » dans le champ Info 5. 





https://ashp.neep.org/

Calculs (FR)



				Feuille de calcul pour le calcul de la thermopompe à basse température

				Ressources naturelles Canada



				Entrée des données



				Renseignements sur l'équipement						Thermopompe à air basse température (TABT)								Pour combiner la TABT avec une thermopompe existante 

				Fabricant						Lien vers la base de données NEEP
base de données NEEP								qui n'est pas une TABT remplissez les cases ci-dessous

				Modèle						Température		Puissance		COP				Puissance		Température d'arrêt

				Numéro AHRI								Max		Max				(BTU/h)		°C

										°C (°F)		(BTU/h)

				Données de HOT2000						-15 (5)								Efficacité - chauffage		Efficacité - climatisation

				Lieu climatique						-8,3 (17)								COP		COP

				Degrés-jours de chauffage						 8,3 (47)

										35 (95)								Note 1: La puissance entrée doit avoir été mesurée à une température extérieure de 8,3 °C (47 °F).

				Résultats														Note 2: Si un COP est entré en chauffage, il doit avoir été mesuré à une température extérieure de 8,3  °C (47°F).

				Puissance ajustée		0.00		kW		COP ajusté - chauffage		0.00						Note 3: Si un COP est entré en climatisation, il doit avoir été mesuré à une température de bulbe sec extérieure 

				Puissance ajustée		0		BTU/hr		COP ajusté - climatisation		N/A						               de 35 °C (95 °F) et  à une température de bulbe humide intérieure de 19,4 °C (67 °F).

																		Note 4: Si un HSPF est entré en chauffage, il doit correspondre à la région V.



				Entrez les valeurs ajustées de puissance et de COP dans HOT2000. Pour la valeur COP ajusté - climatisation, si la TABT n'est pas combinée avec une 

				thermopompe classique, il n'y aura pas de COP ajusté - climatisation de calculé; entrez la valeur COP Max à 35 °C (°F).

				Sélectionnez le type d'arrêt "Restreint" et entrez une température d'arrêt de 22 °C (-7,6 °F).



				Calculations		Conversion		3412.0		BTU/hr/kW				Input Heating COP				0.0		Input Cooling COP		0.0

				Temp		Cold climate heat pump				Typical heat pump				Combined heat pump				Normalized Values

						Cap (kW)		COP		Cap (Kw)		COP		Cap (Kw)		COP		Cap		COP

				-15.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				-8.3		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				8.3		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0		0.0

				35.0		0.0		0.0				0.0				0.0



						Tadjcap		8.3		Tadjcop		8.3

						Cap-norm,NEEP		0.0		COP-norm,NEEP		0.0

						Cap-norm,H2K		1.0038480566511985		COP-norm,H2K		0.9928656097142995

						Ccap		0.0		Ccop		0.0

						Cap adjusted		0.0		COP adjusted		0.0
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Procédure de modélisation des chauffe-eau à thermopompe extrayant la chaleur contenue dans l’air extérieur

Les données sur le rendement des chauffe-eau à thermopompe intégrée à conduits et bibloc doivent provenir de la base de données de la Northwest Energy Efficiency Alliance (NEEA) pour pouvoir utiliser cette procédure de modélisation. Si tel n’est pas le cas, la procédure de modélisation standard doit être appliquée.

La procédure de modélisation des chauffe-eau à thermopompe intégrée à conduits et bibloc comprend trois étapes :

1. Recueillir les données requises

· En utilisant le nom du fabricant du produit et le numéro de modèle, déterminez les données sur le rendement du chauffe-eau à thermopompe dans la base de données de la NEEA (en anglais seulement) : 

https://neea.org/img/documents/qualified-products-list.pdf

· Extrayez la valeur « Energy Factor NC » de la colonne « Energy Factor NC » ou la valeur « Cool Climate Efficiency (CCE) » de la colonne « Cool Climate Efficiency (CCE) », tel qu’illustré à la figure 1.

· Si une valeur « Cool Climate Efficiency (CCE) » est fournie, recherchez également la cote de première heure ou le modèle de soutirage, soit dans le guide du fabricant ou dans la base de données de l’AHRI (en anglais seulement) : https://www.ahridirectory.org/NewSearch?programId=24&searchTypeId=3

Si aucune des deux informations ne peut être trouvée, utilisez la capacité (le volume) du réservoir comme équivalence. 

· Si le modèle de soutirage a été obtenu, passez à l’étape 2. Dans le cas contraire, utilisez la cote de première heure et le tableau 1 pour déterminer le modèle de soutirage correspondant. 
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Figure 1 : Exemple de données de rendement de thermopompe provenant de la base de données de la NEEA.


		Cote de première heure

		Modèle de soutirage



		˂ 68 L (18 gallons US)

		Très faible utilisation



		≥ 68 L (18 gallons US) mais ˂ 193 L (51 gallons US)

		Faible utilisation



		≥ 193 L (51 gallons US) mais ˂ 284 L (75 gallons US)

		Moyenne utilisation



		≥ 284 L (75 gallons US)

		Grande utilisation





Tableau 1 : Définitions des modèles de soutirage

2. Modéliser un chauffe-eau secondaire dans HOT2000.

· Sélectionnez le bouton radio Facteur d’énergie.

· Sous Source d’énergie, sélectionnez Électricité.

· Sous Type de réservoir, sélectionnez Réservoir à conservation.

· Sélectionnez Spécifié par l’utilisateur pour le Facteur énergétique et entrez la valeur correspondante selon le tableau 2.

· Sous Emplacement du réservoir, sélectionnez l’emplacement actuel du réservoir du chauffe-eau à thermopompe.

		Efficacité du chauffe-eau

		FEchauffe-eau



		EFCN

		0,90



		CEE

		Très faible utilisation

		0,98



		

		Faible utilisation

		0,94



		

		Moyenne utilisation

		0,91



		

		Grande utilisation

		0,87





Tableau 2 : Valeur du FE du chauffe-eau secondaire


3. Modéliser le chauffe-eau principal dans HOT2000.

· Sélectionnez le bouton radio Facteur d’énergie ou Facteur énergétique uniforme correspondant à la valeur extraite de la base de données de la NEEA, selon ce qui suit : choisissez Facteur d’énergie si la valeur « Energy Factor NC » est utilisée, sinon choisissez Facteur énergétique uniforme si la valeur « Cool Climate Efficiency » est utilisée.

· Sous Source d’énergie, sélectionnez Électricité.

· Sous Type de réservoir, sélectionnez Thermopompe intégrée.

· Sélectionnez Spécifié par l’utilisateur comme Facteur énergétique et entrez 0,99.

· Si le facteur énergétique uniforme est sélectionné, spécifiez le modèle de soutirage du chauffe-eau à thermopompe.

· Sous Emplacement du réservoir, sélectionnez Extérieur.

· Utilisez la valeur « EFNC » ou « CCE » recueilli dans la base de données de la NEEA pour le calcul de la valeur à saisir dans le champ CP (COP de la thermopompe) : 

Si « EFNC » est utilisé :
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		Équation 1





Si « CCE » est utilisé :
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 Équation 2

· Entrez la valeur 0,9 pour la Fraction du réservoir.

· Entrez « NEEA » dans le champ Info 6. 

L’exemple suivant illustre la façon de modéliser un chauffe-eau à thermopompe intégrée à conduits ou bibloc.

Cet exemple montre la modélisation du système bibloc Sanden GS3-45HPA-US, SAN-43SSAQA avec réservoir situé dans le sous-sol de la maison. Ce système possède un réservoir de 43 gallons É.-U. et a un « Cool Climate Efficiency (CCE) » de 2,9. La cote de première heure est de 71 gallons selon le fabricant.

1. Recueillir les données requises

· « Cool Climate Efficiency (CCE) » = 2,9.

· Cote de première heure = 71 gallons.

· Une cote de première heure de 71 gallons représente un modèle de soutirage moyen selon le tableau 1.

2. Modéliser un chauffe-eau secondaire présentant les caractéristiques suivantes :

· Type de facteur énergétique = Facteur d’énergie.

· Source d’énergie = Électricité.

· Type de réservoir = Réservoir à conservation.

· Capacité du réservoir = Spécifié par l’utilisateur : 43 gal É.-U..

· Facteur énergétique = Spécifié par l’utilisateur : 0,91 (conformément au tableau 2) pour un modèle de soutirage moyen. 

· Emplacement du réservoir = Sous-sol.

La modélisation de ce système dans HOT2000 est illustrée à la figure 2.
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Figure 2 : Chauffe-eau secondaire modélisé

3. Modéliser un chauffe-eau principal présentant les caractéristiques suivantes :

· Type de facteur énergétique = Facteur énergétique uniforme.

· Source d’énergie = Électricité.

· Type de réservoir = Thermopompe intégrée.

· Capacité du réservoir = Spécifié par l’utilisateur : 43 gallons US.

· Facteur énergétique = Spécifié par l’utilisateur : 0,99 (conformément à l’étape 3)

· CP (COP de la thermopompe) = 7,37 tel que calculé avec l’équation 2 :
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· Modèle de soutirage du facteur énergétique uniforme : Moyenne utilisation 

· Emplacement du réservoir = Extérieur

· Fraction du réservoir = 0,9.

· Entrez « NEEA » dans le champ Info 6. 

La modélisation de ce système dans HOT2000 est illustrée à la figure 3.

[image: image7.png]Piimaire _ Secondae.

O Facteu dénergie.
Source dénergie

@ Fastew énergétiaue unifome

Electicité <

Type de téservoir
Themopompe inégiée <

Capacité du éservoir

Spécilé pan futlisateur MIEEREE

Facteu énergétique

Renseignements sur [équipement
Fabricant

Sanden
Madele
(653-45HPA-US, SAN-4355404

[JENERGY STAR [ écof NERGIE

Matels isolant
0 R

Spécilé par futlsatour | [oss

CP (COP de la thermapampe]

Modéle de soutiage du facteur énergétiue uniorme
Moyenne ullisation 208 L (55 3¢

Emplacement du réservoir

Extérieur <

Mods datente Eficacté thermique:

Petes de chaleurlatente o ¥
o B7Usk  Pissance du e
[0 BTUM

Edterles cornées des eau de chainage

[ Récupération de chaleur des saux de drainage.

737

Conduitde cherminés combiné générateur d'i chaud/chaudire

Diamétie du caneau

00 po

CsaFa73 100 Mi/an
Perte Acimut

0 0

Fraction du réservair 0.9







Figure 3 : Chauffe-eau principal modélisé


